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. UNIONE-08

UNIONI, Connessioni tradizionali (Connessioni puntone-catena)

(UNI EN1995-1-1:2009, §6.2.2)

Proprieta dei materiali (NTC-DM2008, §4.4)

Classe del legno : (C24

Classe di servizio : Classe 1, umidita <=12% (S4.4.5)
Coefficiente del materiale yM=1.50 (DM2008 T.4.4.III)
Classe di durata del carico: Permanente (Tab.4.4.1)

Proprieta della sezione

Membrature lignee: BlxH1=58x150mm, B2xH2=58x150mm
Profondita tv=38mm, lunghezza resistente lv=150mm
Angolo tra le membrature: R=45.00°

Profili prestazionali caratteristici del legname (NTC-DM2008, §4.4)
Coefficiente di correzione Kmod=0.60 (DM2008 T.4.4.1IV)

Coefficiente del materiale yM=1.50 (DM2008 T.4.4.II1)

fc0k=21.00 N/mm?, fcOd=Kmod - fcOk/yM=0.60x21.00/1.50=8.40N/mm? (EC5 Eqg.2.14)
fc90k=2.50 N/mm?, fc90d=Kmod  fc90k/yM=0.60%x2.50/1.50=1.00N/mm?

fvk=4.00 N/mm?, fvd=Kmod fvk/yM=0.60x4.00/1.50=1.60N/mm? (EC5 Eg.2.14)

Compressione inclinata rispetto alla fibratura (UNI EN1995-1-1:2009, $§6.2.2)
Angolo tra componente di compressione e fibrature o=B/2=45.00/2=22.50°

Kco=1/ ((£c0d/£c90d) sin?a+cos?a) = 0.48 (UNI EN1995-1-1:2009, Eg.6.16)

Sforzo massimo di compressione inclinato rispetto alla fibratura oc=0.48x8.40=4.03N/mm?
Sforzo massimo di compressione

compressione inclinata (puntone) Fld=cc.b.tv/cos? (a)=0.001x4.03x58x38/cos? (22.50)=10.409kN
compressione inclinata (cantena) F2d=oc b -tv/cos(B) =0.001x4.03x58x38/cos (45.00) =12.565kN
Taglio F3d=td b 1lv/cos(B)=0.001x1.60x58x150/cos (45.00)=19.686kN

Sforzo massimo di compressione Fd=min(10.409,12.565,19.686)=10.409 kN
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